CONCURSO PUBLICO

GEC-02

AGENTE DE COMBATE AS ENDEMIAS
LEIAATENTAMENTE AS RECOMENDAGOES ABAIXO.

01. Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este CADERNO DE QUESTOES, com 40 (quarenta) questdes da Prova Objetiva, assim
distribuidas:

- Lingua Portuguesa - 10 (dez) questdes.

- Matematica - 10 (dez) questdes.

- Conhecimentos Gerais 05 (cinco) questdes.

- Conhecimentos Especificos 15 (quinze) questoes.

b) Um CARTAO DE RESPOSTAS destinado as respostas das questdes objetivas formuladas no
Caderno de Questdes.

02. No CARTAO DE RESPOSTAS confira seu nome e numero de inscrigdo. Confira, também, o
nuimero do gabarito do cargo impresso no CARTAO DE RESPOSTAS e no CADERNO DE
QUESTOES. Esses numeros deverao ser idénticos. Qualquer divergéncia comunique ao Fiscal
de Sala.

03. O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Este CARTAO DE
RESPOSTAS néo sera substituido, portanto ndo rasure nem o amasse.

04. No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas por seus respectivos
nameros, com cinco opg¢des (A, B, C, D e E). Preencha, FORTEMENTE, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente a opgdo de sua escolha sem
ultrapassar as bordas.

05. Autorizado o inicio da prova, confira este CADERNO com muita ateng&o, pois nenhuma
reclamacao sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a
prova.

06. Deverao ser marcadas no CAR:I'AO DE RESPOSTAS, somente o numero de questdes
existentes no CADERNO DE QUESTOES, deixando as demais em branco.




LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 TEXTO2
Sk,
L i
F
FOME DE CALCIO ol
E VITAMIE“? R GALCIO Ha no leite
() brasileiro estd se alimentando mal, Faltam vitami- 7 ia
nas (D e E) e célcio ne total de nutrientes que ingere e derivados. Sua ausénc
diatiamente. A conclusio & do mais amplo estudo reali- causa nstapspumse.
#ado nesse setor pela Universidade de Sao Paulo (USP) Recomendavel: consumo
e Universidade Federal de Sao Paulo (Unifesp), A pes- diario de 1,2 mil mg.
quisa ouviu 2.420 pessoas de todas as regides do Pais. 0 brasijairn consome 400 mg
TEXTO 03 TEXT 04
VITAMINA D Ha nos peixes, VITAMINA E Ha no milho,

. ER na aveia, no feijao e nas
ﬂg’adu ool it fiecomendavel: verduras. Recomendavel:

10 mg diariamente. 0 brasilgiro 10 mg diarias. 0 brasileiro
consome em média 1,3 mg consome em média 2,4 mg

QUESTAO 0

De acordo com os textos acima, conclui-se que:

(A) O brasileiro precisa tomar varios medicamemp@as viver bem.

(B) Atualmente as vitaminas ndo sdo essenciaisgengmo do homem.

(C) O excesso de vitaminas “D” e “E” esté prejudiba a saude do brasileiro.

(D) O brasileiro ndo procura se alimentar bem, poiste uma grande auséncia de vitaminas em seu
organismo.

(E) O brasileiro diariamente ndo precisa de nuteromo: vitaminas “D”, “E” e célcio no seu orgamb.
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QUESTAO 02 |

No paragrafo: “A pesquisa ouviu 2.420 pessoas”. Quéas letras e quantos fonemas ha na palavra
pessoal

(A) Oito letras e cinco fonemas.
(B) Seis letras e seis fonemas.
(C) Sete letras e seis fonemas.
(D) Nove letras e sete fonemas.
(E) Cinco letras e cinco fonemas.

QUESTAO 03 |

Leia: “VITAMINA E Ha no milho_, na aveia, no feijdo e nas verdurdsNas palavras milho e verduras
ocorrem 0s seguintes encontros, respectivamente:

(A) Hiato e encontro consonantal.
(B) Digrafo e encontro consonantal.
(C) Digrafo e digrafo.

(D) Encontro consonantal e ditongo.
(E) Ditongo e hiato.

QUESTAO 04 |

Observe o paragrafo: “A pesquisa ouviu 2.42@essoas de todas as regifes do Pais”. O numerafago
indica:

(A) Ordem.

(B) Multiplicagéo.
(C) Coletividade.
(D) Fracao.

(E) Quantidade.

QUESTAO 04

Assinale a alternativa correta:

(A) Célcio é uma palavra oxitona terminada em hiato.

(B) Recomendavet uma palavra oxitona terminada em —I.
(C) Haé um monossilabo atono terminado em —a.

(D) Figadoé uma palavra proparoxitona.

(E) Pais2 um monossilabo atono terminado em - is.
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Texto para as questdes de 06 a 08:

POLUICAO

N&o sdo s6 os pulmfes que saem perdendo nesse mwesfomagado. O cora¢do também sofre
um bocado. Aprenda a, na medida do possivel, se peger dessa ameaca. (Anderson Mogo).

QUESTAO 06 |

No trecho: “N&o s6_ospulmdes que saem perdendo nesse mundsfumacgado”. Os termos grifados séo,
respectivamente:

(A) Advérbio, artigo e substantivo.
(B) Adjetivo pronome e substantivo.
(C) Substantivo, artigo e adjetivo.
(D) Advérbio, preposicgéo e verbo.
(E) Pronome, artigo e adjetivo.

QUESTAO 0

Identifiqgue a fun¢édo sintatica dos termos em destag: “O coracdotambém sofre um bocado”.

(A) Objeto Indireto.

(B) Adjunto Adverbial.
(C) Agente da Passiva.
(D) Predicado Nominal.
(E) Sujeito Simples.

QUESTAO 04

“Aprenda a, na medida do possivel, se proteger desameaca”. No texto temos:

(A) Um periodo simples.

(B) Um periodo composto de duas oragdes.

(C) Um periodo simples e dois periodos compostos.
(D) Um periodo composto de trés oracdes.

(E) Um periodo composto e um periodo simples.
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QUESTAO 09 |

Assinale a letra correspondente a alternativa queotnpleta corretamente as lacunas do seguinte texto:

Cientistas da Universidade Federal da Bahia __ trailhando em uma vacina terapéutica contra a
reacdo alérgica que __ as crises respiratérias, gipcipal sintoma da asma. O mais curioso, é que 0
imunizante _ como base proteinas encontradas nosqeistossomo, verme causador da
esquistossomose, a popular barriga-d’agua.

(Revista Saude-2007)

(A) Estéo — disparar — teréo.

(B) Estarao — disparar — terei.

(C) Estiveste — dispararia — teremos.
(D) Estéo - dispara — tera.

(E) Estarei — dispara — tera.

QUESTAO 14

Marque o item em que as palavras sejam corretamentmmpletadas com ch

(A) _arque /te__to /pei__e.

(B) __icara /arro__o/en__ada.
(C)ca__imbo/__icoria / __urrasco.
(D) mo__ila/__erife/ro__o.
(E)salsi__a/fa__ina/bru__a.
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MATEMATICA
QUESTAO 1 |

O total de uma adicdo de trés parcelas é 80. Sei@dnarmos 12 a primeira parcela, 19 a segunda
parcela e subtrairmos 7 da terceira parcela o novimtal sera:

(A) 24
(B) 111
(C) 92
(D) 104
(E) 140

QUESTAO 17

Analise as afirmativas julgando-as Verdadeiras ou &lsas:

( ) 10,8 dam =108m.

( ) 1ton.=1.000 Kg.

( )1h=3.600s.

( ) Aleitura de 1,11l é cento e onze mililitros.

A seqiiéncia correta é:

(A)V,V,V, F
(B)V,F, F, V.
(C)F,V,F, V.
(D)F,V,V,V
(E)V,F, V, F

QUESTAO 1

Assinale a alternativa correta:

(A) 1 e zero sdo, respectivamente, os elementdsaseda adicdo e multiplicagdo em N.
(B) O elemento neutro da multiplicacdo em N é @zer

(C) Zero e 1 séo, respectivamente, os elementdsosealn adicdo e multiplicagdo em N.
(D) O elemento neutro da adigdo em N é 1.

(E) Nenhuma das alternativas esta correta.
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QUESTAO 14

Na afirmacao:

TEM DOR DE CABECA.

SINTOMAS DA DENGUE: 60% DAS PESSOAS INFECTADAS PEL®@RUS

HOSPITAL SANTA LUCIA.cOm

Significa que para cada cem pessoas infectadas:

(A) Quarenta tém dor de cabeca.

(B) Sessenta ndo tém dor de cabecga.
(C) Cem tém dor de cabeca.

(D) Quarenta ndo tém dor de cabeca.
(E) Dez tém dor de cabeca.

QUESTAO 1§

Dada a figura abaixo:

5m

2,5m

Podemos afirmar que:

(A) O perimetro do quadrado mede 7,5m.
(B) O perimetro do quadrado mede 12m.
(C) O perimetro do retangulo mede 15m2,
(D) A é&rea do retangulo mede 12,5m.
(E) A area do retangulo mede 12,5m2,

QUESTAO 14

A solugdo da equacdo 6 x —3=3x - 3 é:

(A)x=6
B)yx=3
C)x=2
(D)x=1
(E)x=0
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QUESTAO 1 |

Uma pessoa comprou 5 kg de queijo a R$ 32,50. Quardevera pagar se comprar 4 kg deste mesmo
queijo?

(A) R$ 26,50
(B) R$ 26,20
(C) R$ 26,00
(D) R$ 36,50
(E) R$ 25,00

QUESTAO 14

Aponte a alternativa correta:

(A)56 =10x3 + 25
(B)6x3x4-10=124+2
(C)2/14 +2/7=3/2

(D) 0,15 x 0,4 = 0,006
(BE)-10-(-2)-(+4)=+12

QUESTAO 19

Decompondo completamente os nimeros 10 e 80 em fa®primos é verdadeiro afirmar que o0 m.m.c.
(minimo maltiplo comum) é igual a:

(A) 120
(B) 90
(C) 80
(D) 100
(E) 70

QUESTAO 24

O numero que adicionado aos seus dois ter¢os ters@ma igual a 30 é:

(A) 18
(B) 36
(C) 20
(D) 12
(E) 16
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CONHECIMENTOS GERAIS
QUESTAO 2 |

A parte da Floresta Amazbnica localizada em area maatingida pelos rios; que possui a maior
variedade de vegetais é:

(A) Mata dos Cocais.

(B) Mata de Terra Firme.
(C) Cerrado.

(D) Mata de Varzea.

(E) Mata de Igapé.

QUESTAO 27

Complete as lacunas do texto abaixo:

A EMBRAER (Empresa Brasileira de Aeronautica) € umadrea industrial importante, localizada na
cidade de Sao José dos Campos no na &egi

(A) Estado de Séo Paulo / Sul.

(B) Estado de Goias / Sudeste.

(C) Estado de Minas Gerais / Centro-Oeste.
(D) Estado do Rio de Janeiro / Sul.

(E) Estado de S&o Paulo / Sudeste.

QUESTAO 2

Dentre as alternativas abaixo, uma NAO é consideradproblema ambiental:

(A) Desmatamento.

(B) Efeito Estufa.

(C) Poluicéo do Ar.

(D) Biosfera.

(E) Aquecimento Global.
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QUESTAO 24

A eleigdo de Tancredo Neves significou o fim da Ridura Militar e o surgimento da chamada:

(A) Revolugéo Constitucionalista.
(B) Nova Republica.

(C) Periodo Militar.

(D) Velha Republica.

(E) Plano Cruzado.

QUESTAO 24

Exercer cidadania é:

(A) Excluir as pessoas deficientes.

(B) Deixar de exercer o direito do voto.

(C) Ignorar agdes de protegdo ao meio ambiente.

(D) Néo participar de decisdes da sociedade paltzonee da qualidade de vida.
(E) Poder expressar seus valores culturais.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26 |

A legislacdo que criou o Sistema Unico de Satde Baeasil foi a:

(A) Lei 8.142/90.

(B) Norma Operacional Basica do SUS/96.

(C) Norma Operacional da Assisténcia a Saude (NSAS-01/2001).
(D) Lei 8.080/90.

(E) Constituicdo Federal 1988.

QUESTAO 2 |

Doencas como dengue, a febre amarela e a malariardm por muito tempo erradicado dos grandes
centros urbanos, porém, reapareceram em algumas @des brasileiras. Uma condicdo que propicia o
reaparecimento das doencas citadas é:

(A) Proliferacao de criadouros de mosquitos vetores
(B) Ingestéo de alimentos contaminados.

(C) Ingestéo de agua contaminada.

(D) Aumento da poluigéo do ar.

(E) Andar descalco.

QUESTAO 24

Com relagdo a dengue é corretafirmar que:

(A) A transmissdo ocorre através do contato didetom doente ou de suas secre¢des com uma pedina sa
(B) O contato com 0 mosquito transmisgmophelecontaminado é a Unica forma de se contrair a doeng

(C) A transmissdo ocorre pela picada do mosquitoete infectada, no ciclo homemAedes aegypt
homem.

(D) A transmissao ocorre pela picada do mosquiteed infectada, no ciclo homemAedes albopictus
homem.

(E) O mosquitdHaemagogug o responséavel pela transmissao de sua fornessitv
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QUESTAO 29 |

A doenca de chagas € uma parasitose causada pel@tpzoario (Trypanossomo cruzi Uma pessoa
contrai a doenca quando é contaminada por:

(A) Urina dos triatomineos (barbeiros) que uringdsao repasto.

(B) Fezes dos triatomineos (barbeiros) que defeqaim repasto.

(C) Por aerossois.

(D) Por contato com solo contaminado com triatowgngarbeiros).

(E) Através da agua contaminada com urina do roedor

QUESTAO 34 |

Ea garantia de atencdo a saude a todos e qualqueidaddo. Estamos falando de que doutrina do
Sistema Unico de Saude (SUS):

(A) Universalidade.
(B) Equidade.

(C) Integralidade.

(D) Resolutividade.
(E) Descentralizagéo.

QUESTAO 3

A medida mais importante para a prevencédo da colerauma comunidade é:

(A) Saneamento basico.
(B) Hidratagéo oral.

(C) Antibioticoterapia.
(D) Imunizacgao.

(E) Isolamento.
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QUESTAO 37

A transmissao da febre amarela urbana e da denguearre através do seguinte vetor:

(A) Culexcutans.

(B) Aedes aegypti.
(C) Borrachudo.

(D) Aedes albopictus.
(E) Anopheles.

QUESTAO 33

A transmissao da febre amarela sob a forma silvestrocorre no ciclo:

(A) Homem - mosquito — homem.
(B) Homem - macaco — homem.

(C) Mosquito - macaco — homem.
(D) Macaco - mosquito — homem.
(E) Homem - mosquito — macaco.

QUESTAO 34

Os principais sintomas da dengue séo os abaixo relanados, EXCETQ

(A) Perda de cabelo.

(B) Febre alta durante trés a sete dias.

(C) Erupcéo na pele.

(D) Dores no corpo, na cabeca e nos olhos.
(E) Cansaco e falta de apetite.

QUESTAO 3§

A malaria é uma doenca infecciosa aguda transmitidao homem através da picada do:

(A) Mosquito macho dé&leb6tomo.
(B) Mosquito fémea dénopheles.
(C) Mosquito macho danopheles.
(D) Mosquito fémea déedes aegypti.
(E) Mosquito macho déedes aegypti.
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QUESTAO 34

O principal reservatorio da leptospirose no ambierg é o:

(A) Gato.
(B) Coelho.
(C) Macaco.
(D) Gamba.
(E) Rato.

QUESTAO 3

A raiva humana é causa por:

(A) Virus.

(B) Bactéria.
(C) Helminto.
(D) Protozoario.
(E) Fungo.

QUESTAO 39 |

A orientacdo a populacdo com relagdo aos meios dentaminacéo de algumas doengas constitui-se em
uma das medidas:

(A) De recuperacao e prevencdo a saude.
(B) De prevencéo e educacao em saude.
(C) De promocgao e recuperacgédo a saude.
(D) De educagéo e recuperacao a saude.
(E) De promocao, educacgdo e recuperagdo a saude.

QUESTAO 39 |

A leishmaniose é considerada como uma zoonose, padie acometer 0 homem quando este entra em
contato com o0 mosquito:

(A) Muricoca.

(B) Culex.

(C) Aedes Albopctus.
(D) Fleb6tomo.

(E) Vibrio Cholerae.
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QUESTAO 44

A esquistossomose é adquirida através da:

(A) Ingestao de ovos dd. mansoni.

(B) Ingestao de 4gua contaminada com cercarf ageansoni.
(C) Ingestéo de carne contaminada com cercarfa deansoni.
(D) Penetracédo do miracicio & mansoni.

(E) Penetragéo da cercaria$iomansonatravés da pele.
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